

Образовательная траектория побед

Илья КУРАКИН

ФТЛ меняется, неизменно только одно: высочайший уровень знаний.

Знаменитый саратовский Физико-технический лицей № 1 продолжает воспроизводить высококлассные кадры для высшей школы и ярко проявлять себя на олимпиадах всероссийского уровня. О том, какие новации внедрялись в образовательный процесс в уходящем году, как лицеистам удается год за годом отстаивать высокие позиции ФТЛ в федеральных рейтингах, «КП» - Саратов» рассказала заместитель директора лицея по информатизации и инновационной деятельности Мария Ерохина.

Одна из главных особенностей текущего учебного года - то, что с 1 сентября ФТЛ стал пилотной площадкой, реализующей новый федеральный государственный образовательный стандарт среднего образования.

- Меняется вся система организации старших классов, - подчеркнула Мария Вячеславовна. - Нынешние школьники уже с десятого класса выбирают себе профиль, по которо-

му будут продолжать обучение, и, по сути, у каждого ученика теперь детализируется собственная образовательная траектория. В рамках нашего технологического профиля лицеисты изучают на углубленном уровне математику, добавляя к ней, по собственному выбору, углубленное изучение физики, информатики, химии или биологии. Мы совершенно сознательно взяли сегодня курс на междисциплинарный подход, поскольку отчетливо видим тенденцию последних лет: выпускники ФТЛ все чаще выбирают в вузах направления, связанные с метапредметными областями, среди которых, например, физхимия, биофизика или биоинженерия.

Учитель информатики ФТЛ № 1 Мария Рахманова руководит как раз таким пилотным 10-м классом и все особенности нового ФГОСа испытала на себе. Впрочем, в этом году у нее больше поводов для радости, чем для разочарований: не так давно она приехала из Петербурга, куда возила пять саратовских команд для участия в XVIII Всероссийской командной олимпиаде школьников по программированию. Три команды сформированы исключительно из учеников ФТЛ, а команда в составе Полины Романченко, Михаила



Предоставлено Физико-техническим лицеем № 1

Победители командной олимпиады по информатике в Санкт-Петербурге.

Гудзя и Александра Синельникова решила семь труднейших задач и взяла диплом 3-й степени!

- Конечно, мы очень довольны: была высочайшая конкуренция, 260 команд, и такой диплом - очень высокое достижение, тем более что лицеисты достойно защитили честь всей Саратовской области, - подчеркнула Мария Николаевна. - Сейчас мы активно готовимся к тому, чтобы представлять регион на интеллектуальной олимпиаде школьников ПФО, где в прошлом году наши ребята получили золотые медали по робототехнике и программированию.

Показательно, что стабильно высокие результаты информатиков получили в этом году еще одно важное профессиональное

признание: один из самых заслуженных специалистов, учитель информатики Татьяна Удалова в начале года удостоилась звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Награды, дипломы, звания, которые по праву берут учителя и ученики ФТЛ № 1, обусловлены неразрывной преемственностью поколений, связью выпускников разных лет, которые установили единое информационное поле взаимодействия, обмена опытом и знаниями. «Наши выпускники, сами имеющие опыт участия в олимпиадах всероссийского уровня, возвращаются в ФТЛ в статусе наставников. Со всем недавно, например, из Москвы приезжали и занимались с лицеистами первокурсники факультета

СПРАВКА «КП»

ФТЛ входит в ТОП-500 лидеров среднего образования (2013-2017 гг.), ТОП-100 лучших школ России по успешности поступления выпускников в ведущие вузы (2015-2017 гг.), ТОП-25 ведущих школ России (2014 г.) и другие рейтинги. В 2011 году ФТЛ был удостоен благодарности Президента РФ за заслуги в области образования и достигнутые трудовые успехи. В федеральном рейтинге 2017 года «ТОП-200 общеобразовательных организаций, обеспечивающих высокие возможности развития способностей учащихся» ФТЛ занял 50-е место и остается единственной школой Саратовской области в этом рейтинге. В ноябре 2017 года ФТЛ стал лауреатом всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров - 2017» в номинации «Лучшая школа с углубленным изучением отдельных предметов», директор Людмила Правдина была награждена знаком «Эффективный руководитель».

тета компьютерных наук Высшей школы экономики Евгений Шемчик и Сергей Егоров. Да, это и есть преемственность поколений. Мы сами выпускницы ФТЛ, и вот вернулись в родную школу в новом качестве!», - улыбаются Мария Ерохина и Мария Рахманова.